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1.須有吸引力

2.須有附著力

3.須有爆發力

（第二堂）
1.要不斷地反省與改革

2.要知道所領受的是生命之道

3.要親自經歷生命之道

4.要有美好的團契


	
	使徒信經

我信上帝，全能的父，創造天地的主宰。我信耶穌基督，上帝的獨生子，咱的主。祂由聖神投胎，由在室女馬利亞出世；在本丟彼拉多任內受苦，釘十字架，死，埋葬，落陰府；第三日由死人中復活，升天，今坐在全能的父上帝的大傍；祂要自彼再來審判活人及死人。

我信聖神。我信聖，公同的教會，聖徒的相通，罪的赦免；肉體的復活；永遠的活命。阿們。
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	講道大綱

1.思想影響你的感覺 

2.感覺影響你的行為
3.行為影響你的品格

4.品格影響你的一生

我們需要心意更新而變化
【詩歌】耶穌我需要你
天天問自己，該怎麼走下去，我看見自己，好多問題，天天在找尋走下去的目的，不想再盲目，不想再猶豫。於是我遇見了你，開啟我的心和靈，就連呼吸也開始有意義，當我沉浸你愛裡，追尋你真理，我的生命開始甦醒。耶穌我需要你，像沙漠需要雨，活著離不開氧氣，就像我離不開你。耶穌我需要你，像黑夜需要光明，太陽離不開天際，我也離不開你。
【詩歌】在你手中
我願意將我全心交在你手中，毫無保留，毫無保留。我願意將我全心交在
	
	你手中，毫無保留，毫無保留。生命中一切全是你所賜給我，賞賜在你，收取在於你。也許曾渴望擁有，但你要我慢慢學習放手，在每一分鐘。現在我已經不同，生命屬你不屬於我，甘願成為你手中美好的工作。
【詩歌】來到十架前
被釋放，被赦免，我今已聖潔與公義，你捨下生命，為我付出一切，耶穌，我降服於你，我願一生跟隨你，我願一生跟隨你，來到十架前屈膝敬拜，感謝主，你救贖我，哈利路亞，感謝主，你救贖我。
【回應詩】你的話
我將你的話語深藏在我心，免得我得罪你，免得我遠離。哦，主啊！與我親近，我愛你聲音，作我腳前的燈，作我路上的光。天地將要過去，你的話卻長存，天地將毀壞，你的話卻長新。


	報告、代禱、消息（交誼）


一.報告事項：
1. 感謝彭德貴牧師至本會第一、二堂禮拜講道。

2. 「建築小組會議」訂於今日下午1時30分在行政館A室舉行，請建築小組員準時出席。

3. 教育組「獎學金」訂於本主日第三堂禮拜中頒發，恭喜王士維、柯幸宜、夏佳恩三位同學。

4. 婦女團契於6月24日（二）下午1時30分聚會：練詩/專題：曾昭瑞傳道；7至8月份聚會時間更改為：每週二上午9時30分至11時。請姊妹踴躍參加。

5. 本會茶點、愛餐自今日起開始恢復供應，歡迎兄姐禮拜結束後一起分享、交誼。

6. 兒主每週提供「兒主聯絡網」及「教育文摘」，若有需要之兄姐，請將e-mail帳號給陳碧文幹事，以便相關資料的交流。

7. 下主日第一堂至第三堂禮拜是福音主日，歡迎兄姐邀約慕道的朋友一同來參加禮拜。

8. 7月份起「兒主數學班」恢復上課，歡迎國小學生踴躍參加。

9. 長濱福音隊將於7月7日至13日（一-日）協助長濱教會青少年（國中生）事工，若有兄姐願意捐贈禮品或書籍者，請交給幹事集中保管。

二.代禱事項：
1. 請為美西猶他、愛達荷和內華達三州嚴重的蝗災代禱，特別為猶他州連續6年蝗蟲災、乾旱情況嚴重，求神施恩憐憫。

2. 請為非洲肯亞教會之「教會常會提出一些迎合流行的訴求，卻不合乎聖經與教義」可能造成教會發展的隱憂代禱。

3. 感謝上帝垂聽禱告，台灣SARS疫情已抒緩許多，請繼續求神賜予智慧，能早日研發出治療方法及杜絕病毒之道代禱。

4. 北二區區會將於6月23日（一）下午6時於義光教會召開，商討北二區聯合禮拜事宜，請關心、代禱。
5. 請為今日最後一日之國中升高中基本學力測驗（6/21-6/22），以及7月1日至3日大學聯考代禱，求神保守參加學測和大學聯考的同學，求神賜下智慧和能力，並保守他們身體健康。

6. 請為林恩青弟兄的精神與體力代禱，求神保守、眷佑。

三.消息、交誼：
1. 2003年下半年度團契手冊，將改以行事曆發行。主日學和各團契請將7至12月聚會內容，以及最新同工名單、通訊等資料，於今日交給陳顯榮幹事，以便編印。

2. 星中婚姻部雅歌園6月份例會訂於6月28日（六）舉行，主題：「初夏的婆娑」，講員：愛家基金會林秀慧老師。地點：雙連教會9樓（詢問專線：0922-450-468謝麗雪）歡迎25歲以上未婚之青年參加。
3. 新眼光讀經7月至9月「寧有真愛」置於禮拜堂後面櫃上，歡迎兄姐自行逕取並登記。
..

每週金句

【列王紀下19：30～31】

猶大家脫離患難所剩的百姓，欲猶原下面釘根，頂面結果子。因為欲有剩的百姓對耶路撒冷出來；欲有逃走的人對錫安山來。耶和華的熱心欲成此個事。
  （台語漢語）
猶大家所逃脫餘剩的，仍要往下扎根，向上結果。必有餘剩的民從耶路撒冷而出；必有逃脫的人從錫安山而來。耶和華的熱心必成就這事。         （中文合和本）
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	週四
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	9
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	18
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經文：哥林多前書十二章1-10節      
日期：二○○三年六月十五日                    

主講：曾昭瑞 傳道
　　相信每一個服事上帝的同工都會經歷這種感覺，我們常常在服事中會面對孤單，往往筋疲力盡了，卻看不到有什麼功效；有時在服事時我們很希望看見自己所做的有果效，但是往往發現我們的服事對於現況卻無能為力。許多服事長久一些的人，偶爾也會問自己一些問題：「我這樣做有用嗎？」「這麼做真的有意義嗎？」「這麼辛苦是為了什麼？我還要繼續做下去嗎？」
親愛的弟兄姊妹，我們往往看到有人很熱心的服事上帝，在眾人的面前大有信心，但卻不一定知道他們的軟弱。當許多的挫折、壓力、誤解、攻擊臨到時，那些熱心服事的人，往往必須孤單的承受。許多人在服事的過程中，生命經歷成長，越服事越甘甜。但是也有一些人在服事中經歷挫敗，越服事越受傷。有時候一個重大事工結束了，往往也順便結束一個同工的服事。許多人當完了會長，便開始過著閒雲野鶴的生活，從此不再過問人間世事。你問他說：「你不是曾經很熱心服事嗎？你不是很委身事奉的嗎？」只見他愛笑不笑的臉上酷酷的說：「那恐怖的仗我已經打過了，當做的任期我已經撐完了，該受的苦我已經受夠了，從今以後，別再叫我接同工了。」這是一種服事壓力恐懼症。
服事往往是一條很長、又很孤單的路，服事有時完全沒有掌聲，反而要承擔許多的責任與批評。服事往往也不是我願意做就好了，會有各種力量在擠壓、拉扯，讓你無法只是全心全意的事奉。做的不好壓力很大，做的很好，往往所面對的是更多的壓力、孤單、和批評。於是軟弱往往在服事者的心中出現。想想看做到流汗，被人嫌到流涎。
我要提醒每位服事者：「你的服事是上帝的呼召，是上帝揀選了你，在這個位置上，為要傳揚祂的名。」所以不要被軟弱所擊倒，而是學習在軟弱中倚靠神。所以保羅「誇口自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」
有些人在服事中失敗而覺得喪氣，他以為自己的奉獻不夠真誠，他覺得自己的服事沒有功效，就認為「啊我沒有恩賜啦！我想可能是上帝沒有呼召我啦！」這樣的人越服事越沒有信心，越服事就覺得自己越應該停止服事。其實軟弱不是你的奉獻不夠真誠，也不是你沒有呼召，而是每一個服事者都會有軟弱。
保羅說：「有誰軟弱，我不軟弱」保羅也有他的軟弱，但是他沒在軟弱中自憐自艾，他沒有在軟弱中抱怨上帝，也沒有因軟弱中不再服事。他學習在軟弱中倚靠神的大能，在軟弱中，操練他對上帝的信心。所以保羅說：「除了我的軟弱以外，我並不誇口」，在保羅的經歷中，軟弱不是一種失敗，軟弱不是不能服事的理由，而是可以誇口的事。為什麼？因為保羅在他多年的服事中得到一個寶貴的經驗：「服事之所以失敗不是因為軟弱，而是驕傲。」當我們覺得自己常常在軟弱中，我們就不會驕傲；相反的，當我們過於自高，覺得「我真是不得了！瞧！在我的帶領下，團契又增長了！因為我禮拜人數又增多了！」當一個人把自己抬高到不該到的地方，這必定是我們的破口。
保羅認為，是上帝要我們軟弱，因為「軟弱不是服事的阻礙，而是祝福。」重要的是你用什麼心態來看軟弱。
所以，我們不要因服事失敗，就軟弱喪膽。雖然聖經告訴我們「必須完全」，但這是一個過程，並非一朝一夕的功夫，我們需要時間和忍耐，在軟弱、失敗中來學習，所以雅各書說：「忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠。」我們不要讓軟弱來打敗，也不懷疑自己奉獻不夠真誠。而是你可以告訴你自己。「雖然我是一個軟弱的人，我知道我會面對許多的失敗，但是我要思想我的救主是何等剛強。在祂的裏面沒有難成的事，我要把一切都交在祂的手中。」當你真的學習把一切交在祂的手中，你就是學習如何「讓上帝的能力在我的軟弱上顯得完全。」
許多基督徒害怕自己的服事沒有果效，不被肯定，其實當我們在失敗時，這是一個很好的提醒，「好讓我們不致過度驕傲，來全心信靠上帝大能的保守」。我們的失敗是因為我們過度的倚靠自己的才能，我們沒有足夠的信心來仰賴祂。所以當我們犯了過失後應該立即到耶穌面前，向祂承認自己的軟弱，求祂保守我們。
失敗讓我們更加小心謹慎，讓我們知道要因著信靠神我們能勝過軟弱，因著上帝的保守與大能，讓我們再次有勇氣警醒守望，我們的委身越堅定，我們就越能確信自己蒙神揀選，祂必不撇棄你。我們的信心愈堅強，我們便會更加小心的在凡事上為主而活，凡事做在祂身上，又讓祂作主。
但是，人往往低估，而非高估了自己的軟弱，認為自己的軟弱沒有什麼用，希望自己再有能力一點，這是一種錯誤的想法。他們不斷用自己全部力量，加上上帝的幫助去勝過困難，其實他們不知道自己在神面前是一無所有的。「你以為你有些微力量，只要神再加一點給你，你便會變得很剛強。」這是很大的錯誤。聖經告訴我們說：你的軟弱是要明白地指出你不能靠自己做什麼。耶穌說：「離了我，你們就不能做什麼。」當我們不承認自己的軟弱，就是希望在倚靠耶穌之外，我們還能做些什麼。可是耶穌明白清白的告訴我們：「不能做什麼。」
當我們什麼時候清楚明白自己的軟弱，就什麼時候了解耶穌能力的奧秘。這時我們知道不是禱告等候可以變成剛強，或感到剛強。不，我們知道在自己的無能中可以得到耶穌的能力。我們憑信心接受，並且知道耶穌會在我裏面工作，因這能力是屬祂的，也是為祂的。
上帝說：「我的能力是在人的軟弱上顯得完全」這是上帝的答案：「我什麼時候軟弱，什麼時候就得剛強了。」是的，我愈軟弱，就愈剛強。很奇怪吧！我們越清楚明白的不倚靠自己，我們就能更堅決的倚靠上帝的大能，那樣我們就可以像保羅一樣「我更歡喜誇我的軟弱。」「我為基督的緣故，以軟弱為喜樂」
當一個人不再求自己能感覺到什麼，或者可以做什麼，只是安心地活在主耶穌的大能裏，他的生命會變成何等的榮耀！他認識以上帝為他的力量又是何等快樂的事。
所以一個基督徒若一直以為事奉上帝或是追求生命成聖是一件又大又難的事，他決不會得著進步的。他必須知道這是他無能為力的，要放棄一切奮鬥，然後把自己交給基督，讓祂為他作成一切。
許多人以為自己的人生追求的是成功，卻不知道，耶穌卻沒有說：「來跟從我，你會成功。」他也沒有說：「跟隨我的人有福了，因為他們必得成功」。我們信仰的焦點在於愛上帝與愛人，不在得到成功。當你追求的是成功，你得到的是金錢、名聲、權利、地位。當你愛上帝與愛人，你得到的是愛、平安、喜樂與永生。當你追求成功，你依靠的是你自己；但是你要來愛上帝與愛人，依靠的卻是上帝的大能。
「你們要靠著主，倚賴祂的大能大力」，因為能力屬乎神，軟弱屬於我。剛強的祂在軟弱的我身上作工。我這軟弱的人因信住在他裏面成為剛強。而我在同一個時間裏，知道自己是軟弱的，也是剛強的。
所以承認你的軟弱，你才能得到剛強。這裏有一點很重要，上帝為什麼要讓我們剛強，上帝在祂的旨意，不是隨便把力量給別人的，而是「力量是為工作的。」人如果想要剛強卻止於敬虔(只是為了讓人看來很剛強)是不可能的，他如果在他的軟弱中肯為上帝工作，才會成為真正剛強的人。如同保羅對他屬靈的兒子提摩太所說的：「為此我提醒你，使你將上帝藉我按手所給你的恩賜再如火挑旺起來。因為上帝賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。」(提後一6-7)提摩太也會軟弱，但是要在主裏面再次的剛強起來，軟弱不是要我們自憐自艾，而是提醒我們依靠上帝的大能。
我們在軟弱中服事上帝，所倚靠的不是自己的才能，而是上帝的恩典，我們所要做的就是完全的倚靠，完全的倚靠才能帶來完全的順服與忠心。若是我們覺得還有一點我們可以倚靠自己，我們就可以不倚靠上帝，最後就導致我們驕傲，以為凡事可以靠自己，決定要怎麼做，怎麼行，我們便不再順服。當我們倚靠自己不再順服，我們不是上帝忠心的僕人。上帝不是見我們軟弱，所以就覺得我們無用了，而是必然在我們的軟弱中保守我們：「為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥，因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的，直到那日。」(提後一12)

承認自己的軟弱，我們的服事就是以上帝的能力、恩典為中心；倚靠自己，就是以人的驕傲、敗壞為中心。許多時候我們靠著自己的才能來服事，我們缺少謙卑，想要掌控全局、我們期待一切照自己的意思來，以致於我們失去了順服。我們的服事中，常常帶著想要滿足自己的慾望、得到人的肯定這種心態讓我們失去了忠心。
上帝所喜悅的服事卻不是這樣，神所喜悅的服事，乃是在我軟弱有限的地方，看見我們忠心、順服的倚靠神，讓祂來成就一切。這是每一個服事者所要學習的功課，好讓我們的服事顯明我們是連接於葡萄樹的枝子，使人得到祝福，也使上帝得著榮耀。


張筑鈞 姊妹

我是筑鈞，今年1月26日，我在眾人面前宣告我的信仰，決志受洗，歸入主的名，母會是台南灣裡教會。這個星期五我剛從師大畢業，還沒有開始工作，所以目前的身分是待業的優秀青年，準備回台南的高中教書。今天，在我即將離開和平教會，這個帶給我許多信仰衝擊，也為我信仰建立根基的地方。我願意跟你們分享我生命中與神相遇的經歷。盼望這樣的分享，藉著聖靈的工，真能觸動一些人的心，也彼此提醒。

國小的時候，媽媽開始帶我進入教會，國、高中也很穩定地參加聚會，參與服事。但是信仰對我而言，是很遙遠的。我難以明白，媽媽口中所說信仰的美善。只知道聚會是一種責任，服事是一項工作，甚至成為媽媽將福音帶入家中的阻礙者。但是感謝神，祂藉由我大學時代的許多經歷，來操練我對祂的信心和依靠。

其中，與人關係的建立和互動，是我學習最大的功課。進入師大，不是自己所期許的目標。所以，帶著落寞的心來到這裡求學。但是，神的預備卻出乎人意料之外，身邊真誠相待的朋友，使我身處在被照顧的環境裡。無論是團契或是室友之間，我都享受在彼此付出與回饋的互動中。在我大三下的那一個學期，進入服事後，發現同工之間會產生的摩擦是很多的，因此也需要溝通，以及彼此的代禱。就在我藉由不斷的服事，來回應神對我的愛的同時，我卻因為自己個人的驕傲、喜好厭惡，以及逃避壓力等種種的因素，而持續拒絕了一位姊妹的關心，忽略她對這段關係的努力。不過，當她愈靠近，我逃離的心就愈強烈。

我清楚這樣的情形，是上帝不喜悅的，心中也不會有真正的平安。但因著我們個性上很多的差異性，但生活範圍卻有許多的重疊，因此不和諧的氣氛，也就會隨之增加。在這樣的過程中，和許多弟兄姊妹分享只是為了自己的情緒有一個出口，但是我並不想作什麼太大的改變。我知道，這時的我靈裡乾枯，而且我生命中也一部分是停擺的。

還記得，曾經和一位輔導聊到這樣的情況，他鼓勵我為自己和這位姊妹的關係禱告，可是我不願意。輔導柔性的勸導說：『那是因為我不敢正視這個關係當中的問題，而且不敢面對自己的罪。』這句話重重的敲進我的心。於是，我開始嘗試著為我和她禱告，雖然我沒有作任何其他行動上的努力。

大三升大四的暑假福音隊，因為知道她要去，一度讓我很沮喪。所以在她到的前一天晚上，我帶晚禱時，還特別請隊員為我們禱告。這幾天的服事裡，她以卡片關心我，而我依舊沒有給她任何回應。也許是因為清楚這位姊妹的包容，因此我可以恣意地為所欲為。最後一天，泛舟活動結束後，累得倒頭呼呼大睡，醒來卻不見這位姊妹的蹤影，我心中的失落感好重好重。因為我連她要離開，我都不知道。突然深覺自己的愚蠢，為什麼拒人於千里之外，為什麼讓自己陷在這樣的景況裡？

然而，上帝的話語，卻適時地指引我們方向。約翰壹書四章二十節：「若有人說『我愛神』，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，怎能愛沒有看見的神呢？」看到這經節時，我很難過，覺得自己不是上帝喜悅的孩子。我投身在服事裡，卻沒有真正的愛。於是我開始想改變、改變自己、改變這樣的關係。但是我不知道該怎麼做，也沒有勇氣去做。因為長時間的冷漠，一定對她造成不小的傷害，所以我只能依靠上帝。

新學期的第一個晚上，我們似乎都心照不宣的避開這件事，很自然地，我們開始對話。到現在，因著她的體諒，她從不追問這段時間所發生的事情，我們又可以彼此分享、一起大笑。那一天我們聊到清晨三點多，睡前，我向上帝作了一個感恩的禱告。原來我的擔心都是多餘的，我想愛我的神必定安慰了她。在人不能，在神凡是都能。

最近，在我信仰上面臨許多難題時，我更清楚地感受到她在我身旁支持我，陪伴我同哀傷、也與我同喜樂，我真的好感動。今天，我所要見證的不只是上帝在我們關係中奇蹟式的改變，而更感謝神在這樣的過程與經歷裡面，這段友誼不但沒有變質，我仍然擁有這樣的好朋友。而且我深知這位姊妹疼愛我、照顧我，更讓我確信上帝也是我們關係的主，祂也是垂聽禱告的神。

神在我生命中之預備是充充足足的，祂給了我一位在生活上、在信仰裡都能分享的朋友。當我信心未堅定的時候，上帝仍然牽著我的手，引導我前面的路。很喜歡媽媽曾經勸勉我第一句話：『依靠上帝的人，不見得每件事都會成功，但是每件事一定都有上帝的祝福。』在大學的階段裡，經歷許多的風浪，同時也深深感受上帝同在的平安。我相信自己可以帶著神以及你們給予我那豐豐富富的愛，昂首闊步。最後，我要謝謝這位姊妹的包容與寬恕，恩甄，感謝你！也謝謝上帝讓我有勇氣在這裡作見證，謝謝大家，願神祝福我們每一個人。
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用愛彼此問安                             2003年6月22日
隨著台灣SARS疫情漸漸地得到控制，也從WHO的旅遊警示名單中除名，這讓我們可以開始過往日正常的生活，不用過於擔心在生活中可能遭遇感染。

在過去的兩個月中，當我們在主日聚會時，大家都儘量減少接觸，包括握手、交談，只能以打個招呼來表達彼此的關心。這讓我們覺得有點距離感，因為在信仰裏面我們該是一家人，我們的距離不該是那麼遠。但是為了防疫的緣故，弟兄姊妹無法像往常一樣的親密交通，這對我們而言其實是一項極大的損失。羅馬書十二9-10：「愛人不可虛假；惡要厭惡，善要親近。愛弟兄，要彼此親熱；恭敬人，要彼此推讓。」我們很期待，教會裏每個弟兄姊妹，能夠活出沒有虛假，彼此親熱，相互推讓的生活。
感謝上帝，現在疫情得到了控制，我們也該恢復正常的教會生活，好不好，就在這個禮拜結束後，你可以找三、五個兄姊，和他們熱情的握手，甚至與他們擁抱，讓我們彼此之間的愛，沒有攔阻，活出我們是彼此為肢體的見證，一同來榮耀上帝的名。
愛使我們相聚一起！
                                              主僕  曾昭瑞傳道 上 
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在軟弱中服事神














