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講道內容
期待、希望
經文：以賽亞書二章1-5節
馬太福音廿四章36-44節
主講：何淑珍牧師
時間：二０一二年十二月二日
引言
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今天剛好是待降節的第一個主日，會點第一根蠟燭，代表期待與希望；第二個禮拜點第二根，代表準備與信心；第三個禮拜點第三根，代表宣布與喜樂；第四禮拜點第四根，則是代表啟示與上帝的愛。中間的白蠟燭是到了聖誕夜當晚才點，因為白色代表上帝的光，代表主耶穌的到來。我們用這四根蠟燭，來等待主耶穌降臨，等待我們的希望。
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年紀稍長的人，大多都有等待小孩子出生的經驗。大部分的人在知道懷孕後，不是呆坐在原地等待孩子出生，而是會為即將誕生的生命預備一些東西，像是在還不知道性別的時候，會準備一些比較中性的衣服，準備奶瓶、尿布等。今年上帝非常恩待我們教會，有十幾位新誕生的小生命。十二月二十五號就有五個小朋友要嬰兒洗。

家中即將有孩子誕生時，都需要做預備。那主耶穌降生時，我們要做什麼樣的預備？

一、基督第一次降臨

主耶穌在降生之前，在舊約中有很多預言。

l、舊約中有關彌賽亞的預言

(1)、彌賽亞的根源

「…他的根源從亙古，從太初就有。」（彌5:2）此外，還有一個很厲害的先知叫以賽亞。以賽亞書總共有六十六章，其中約有五十三章的分量都在講耶穌，從出生方式、出生地點、死亡方式、死亡地點和死而復活，裡面都有提到。

(2)、彌賽亞的記號

「…主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利（就是神與我們同在的意思）。」（以賽亞書7:14）這是耶穌降生的七百年前，以賽亞所預言的事。但由於預言與事實非常吻合，讓很多人懷疑以賽亞書其實是耶穌降臨之後才寫的，所以以賽亞書的內容變成宗教界與科學界之間，一項非常具有爭議的議題。我們當然相信以賽亞書是上帝默示以賽亞所寫的，但這對非基督徒者而言，難以相信。

我自己在讀以賽亞書時，感到非常顫心，因為書中把耶穌基督的誕生寫得非常仔細，也難怪別人會懷疑。上帝讓這個紛爭持續了一千多年，終於在 1947 年於死海附近的昆蘭 (Qumran) 發現了古卷。

古卷出土時不是那麼整齊，而是憑靠考古學家花費五、六十年的時間來拼湊，才變成圖片上這種模樣。在那裡總共出土了許多古卷；這些古卷都是舊約的書信。在座各位如果有興趣，可以上網搜尋「死海古卷」，會有更多這方面的消息。

這些古卷是這兩位貝都因人發現的，他們是牧羊人。有天他們的羊走失了，找著找著，找到沙漠中一個山洞裡的洞穴。想說羊隻會不會掉到洞裡，於是就用石頭測試深度。如果是普通的洞，石頭著地時會發出撞擊土壤的聲音，結果他們往下一丟，卻是發出撞擊瓦片的聲音。於是又拿另一塊大石往下丟，結果聽到瓦片碎掉的聲音。他們一開始以為是發現什麼財寶，就回村莊找其他牧羊人來幫忙，用繩子垂降下去把東西拿上來。拿上來以後，大失所望，都是剛才我們所看到的古卷。但這些古卷都是兩千年前所寫的，他們看不懂這些文字，所以有一天他們就把這些古卷拿到天主教的神父那邊，想把它們送給神父。這神父也看不懂，就把這些古卷當柴燒。

有天有個古董商路過，就問神父在燒什麼，神父就拿古卷給他看。雖然古董商也看不太懂，不過他認為這些東西「可能」有點價值。所以古董商就和神父要了這些古卷，把它們都帶到羅馬給大主教看。大主教看到這些古卷，驚為天人，因為這些古卷是舊約聖經的以賽亞書。雖然還不知真假，但從那時便開始挖掘與研究，才發現那裡其他的洞穴中，也有許多古卷。到現在為止，已經拼湊出大約八百卷舊約聖經。感謝的是，以賽亞書是當中最完整的。所以我們可以確信，在彌賽亞誕生的七百年前，上帝已經預言要差遣愛子拯救世人、要生在馬槽、名叫以馬內利。

七百年前，上帝說的話都應驗了，那各位相不相信他要再來？

2、新約中有關彌賽亞預言的應驗

我們接下來看新約。

(1)、道成肉身

「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。」（約1:1-2）這和剛才以賽亞書提到的不謀而合，一樣提到這位上帝是在太初時就存在了。另外在後面也提到「我看見了，就證明這是神的兒子。」所以我們知道上帝是從頭就有的。

(2)、童女懷孕生子

「這一切的事成就是要應驗主藉先知所說的話，說：必有童女懷孕生子；人要稱他的名為以馬內利。（以馬內利翻出來就是『神與我們同在』。）」（太1:22-23）所以我們很肯定地知道，上帝透過七百年前的先知，讓我們所期待的彌賽亞真的來臨，而且照他所預言的來臨。

關於預言與應驗，我只講到這個部分，因為主耶穌誕生了，也為我們完成事工並升天了，然後他告訴我們說他要再來。那在他再來以前，我們可以做什麼？就像之前提到的，在孩子出生前，需不需要做些準備？還是要等他再來在說？

有個故事是說，有三個見習的小魔鬼，撒旦派他們到人類那裡，欺騙他們，讓他們歸於撒旦。這三個見習的小魔鬼要出發前，接受撒旦的召見。撒旦問第一個小魔鬼有什麼計畫。第一個小魔鬼說：「我做了很多計畫，不過最重要的就是我會想盡辦法說服地上的人不相信天國。」撒旦聽了覺得很好，就問下一個小魔鬼一樣的問題。第二個小魔鬼說：「我也有些計畫，不過最重要的是我會想盡辦法說服人類，讓他們相信末日之時沒有地獄，可以為所欲為。」撒旦聽了，覺得很好，一個說沒有天堂，一個說沒有地獄，就問最後一個小魔鬼。第三個小魔鬼說：「我的計畫很簡單，就是告訴他們還有很多很多的時間，不用去想審判的事，不用去想生命還有多長。」

 我們常常會忘記聖經告訴我們說要警醒自己，常常覺得時間很多，便浪費時間。

二、基督第二次再臨

1、我需要做些什麼預備？

(1)、警醒禱告、耐心等候

「所以，你們要警醒；因為那日子，那時辰，你們不知道。」（太25:13）我們來看一個例子。這是十個童女的比喻。這十個童女正等待新郎迎接，其中五個有準備油燈，五個沒有。新郎到來後，就讓有帶著油燈的五位童女進入房間參加婚宴。另外五個沒準備的，買了油回來，想進入房間，結果新郎說他不認識她們，便把門關起來了。主耶穌告訴我們要警醒，要預備好。馬太福音接下來講到大家都很熟悉的五千、兩千、一千兩的故事，這個故事也在告訴我們要當個忠心、警醒的僕人。主耶穌連續講了兩個故事，都在講警醒。這兩個比喻講完後，就提到萬民萬族的審判，也就是耶穌來了，要分綿羊與山羊。

主耶穌第一次來，是帶著恩典而來，你要帶著這恩典好好的做，不然的話，他就不認識你了。「所以要回想你是怎樣領受、怎樣聽見的，又要遵守，並要悔改。若不警醒，我必臨到你那裏，如同賊一樣。我幾時臨到，你也決不能知道。」（啟3:3）

(2)、過聖潔的生活

「律法既因肉體軟弱，有所不能行的，神就差遣自己的兒子，成為罪身的形狀，作了贖罪祭，在肉體中定了罪案，使律法的義成就在我們這不隨從肉體、只隨從聖靈的人身上。」（羅8:3-4）有人認為，保羅書信中最偉大的一章是羅馬書第八章，因為當中把我們的教義講得非常清楚：

1.「不被定罪」（1-4節）

2.「聖潔的教義」（3-4節）

3.「成聖」（12-13節）

4.「聖靈幫助我們禱告」（26-27節）

5.「明白上帝的旨意」（27節）

6.「稱義與得榮耀」

7.「奇妙的中保」

8.「不能與基督的愛隔絕」

9.「得勝有餘」

10.「神在耶穌基督裡的愛」

我只舉出其中十條，其實裡面還有很多。裡面告訴我們說，我們要過聖潔的生活。這要用一個犯姦淫婦人的故事（約8:1-8）跟大家分享。這其實是文士與法利賽人精心設計，要陷害耶穌的戲碼。他們把這位婦人抓來，看耶穌要怎麼處置。若是照律法來講，抓姦的證人可以拿石頭丟婦人，但在丟之前必須確定自己沒有犯罪，才能拿石頭丟她。但在故事中，圍觀的人沒有拿石頭丟她，反而全部跑光了，因為那些人心裡知道自己有罪，不敢確定自己沒罪。「耶穌就直起腰來，對她說：『婦人，那些人在哪裏呢？沒有人定你的罪嗎？』她說：『主啊，沒有。』耶穌說：『我也不定你的罪。去吧，從此不要再犯罪了！』」（約8:10-11）這就是保羅要告訴我們的，我們得到上帝的恩典，接受了主耶穌的恩典，之後我們稱義了，但還沒停止。耶穌告訴婦人說「不要再犯罪」，也就是說，主耶穌讓我們稱義之後，要我們過潔淨的生活，不要再犯罪，絕對不是稱義就結束了。台語有一首詩歌，歌詞如下：

你豈有就近主使祂洗清氣

豈有專心靠就主得著稱義

你豈有日日行與救主相通

新子婿若落來你衫豈有白

染著罪過衣裳當攏總脫離

靈魂污穢有寶泉可洗清氣

稱義之後，必須專心依靠、日日與主同行、讓聖靈來引導，過聖潔的生活。「神召我們，本不是要我們沾染污穢，乃是要我們成為聖潔。」（帖前4:7）上帝透過耶穌基督來拯救我們，不是要我們繼續過犯罪的生活，不是因為不定罪，就隨便過生活，而是「不可以再犯罪」。

(3)、行在光明中

「從前你們是暗昧的，但如今在主裏面是光明的，行事為人就當像光明的子女。光明所結的果子就是一切良善、公義、誠實。總要察驗何為主所喜悅的事。」（弗5:8-10）其中強調「光明所結的果子就是一切良善、公義、誠實。」（弗5:9）

(4)、虔誠生活、培養品德

接下來是要過虔誠的生活，培養品德。「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此，他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。正因這緣故，你們要分外地殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。你們若充充足足地有這幾樣，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上不至於閒懶不結果子了。」（彼後1:3-8）

因為主耶穌是我們的根，所以我們要結果子，就不能離開樹根。如果離開樹根，不用說結果子，整棵樹必定枯萎。「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。人若不常在我裏面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裏燒了。你們若常在我裏面，我的話也常在你們裏面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。」（約15:5-8）

2、我需要有些什麼行動？

那我們自己在預備之後，也要有行動。就像我們之前提到的例子，當你知道小孩子要出生時，會去買很多的用品，而不會坐在那裡空想。在耶穌再來之前，我們除了預備之外，還要有行動。

(1)、要我們行善

「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。我們原是他的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」（弗2:8-10）

(2)、看見需要者

接著，我們要用耶穌的例子來學習。耶穌開始傳道時，「...宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多的人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。」（太9:35-36）耶穌做了兩件事：

1. 傳天國的福音

2. 憐憫世間的需要

傳天國的福音就是要人信主，要人悔改，就是關心人的靈魂。這就是在告訴我們說，我們有沒有在關心周遭所認識的人呢？這裡有一首天韻的詩歌，歌名是〈人飢渴〉：

人飢餓，不是因為沒有餅

人乾渴，不是因為沒有水

因為不聽不聽不聽神的話；

耶穌說：「我是生命的糧。」

耶穌說：「我是生命的水，到我這裡來的永遠不餓，信我的永遠不渴。」

有些人可能家財萬貫，開著名車，吃著山珍海味，家中有好多僕人，但心中很空虛。因為他們心裡沒有上帝，他們在屬靈裡面，是空的。所以他們飢餓，不是因為沒有餅乾，而是因為他們的心。如果我們看到了，就要告訴他們有一位上帝，他就是糧食，他就是水。

這位是在電影《賽德克巴萊》中飾演中年莫那魯道的林慶台牧師。上週的公報中，我看到他寫了一個見證。他爸爸在他五歲的時候過世，他們家有四個小孩子，全部都由他媽媽獨力撫養，非常辛苦。所以他從 1950 年左右開始，就受到家扶基金會的援助。基金會為他找到了一個加拿大的認養人，這位認養人就寄錢來台供林慶台讀書，過節時寄禮物來鼓勵他，在他沮喪到想結束自己的生命時，寄信來鼓勵他，使他能夠活下來。所以他最後選擇當個傳道人。因為他深深體會到，他從小就是靠別人的幫助，才能開創他現在的人生。現在身為牧師的他，也願意這樣幫助人。

我們周遭還有很多弱勢的人，我們有沒有看到呢？是像之前提到的第三個小魔鬼一樣，覺得還有很多時間，還是你看到了，就像林牧師一樣幫助別人？聖經裡有提到：「有施散的，卻更增添；有吝惜過度的，反致窮乏。」（箴11:24）給的越多，上帝賜給我們的就越多，因為上帝的愛源源不絕，而且是會滿出來的。

(3)、作「光」的見證人

「耶穌說：『我是世界的光。』」（約8:12a）那我們是不是可以成為光？「那光是真光，照亮一切生在世上的人。」（約1:9）

這張圖是英國的路燈，如果耶穌是世上的光，我們是他的學生或門徒，他的光應該在我們裡面。你的所作所為是光嗎？你走過的路，有沒有留光，還是黑暗？我們也應該要像耶穌一樣發光，讓人不跌倒、不迷路。

(4)、迫切傳福音

最後，我們要迫切傳福音，因為我們不知道主耶穌什麼時候要來。「我小子啊，我為你們再受生產之苦，直等到基督成形在你們心裡。」（加4:19）保羅希望加拉太人信主的迫切，就像婦人生產一樣。我們教會之後回到新堂，也會有越來越多的福音朋友，我們愛他們的心，有沒有像保羅一樣迫切，像要生小孩一樣？如果你覺得時間還很多，都是牧師長老的工作，那你就遇到剛才那個小魔鬼了。「並不分猶太人、希利尼人，自主的、為奴的，或男或女，因為你們在基督耶穌裡都成為一了。」（加3:28）

結論

主說:「我必快來…」（啟3:11）

兩千年前他第一次來時，在座各位應該都沒有參與到，但他告訴我們他要再來。不要忘記，他再來時，是要審判，所以你我，以及世上的任何人，都會在現場，沒有人能錯過。相信耶穌這話是真的，就像以賽亞書準確預言七百年後的事一樣。「願賜平安的神，親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。」（帖前5:23）如果我們在耶穌來臨時，做了耶穌要我們做的事情，會非常放心，就像孩子出生時，尿布奶粉都準備好了一樣。耶穌什麼時候來，都不必擔心。希望我們的心，都可以做這樣的預備。

禱告

我們一起來禱告：「親愛的主耶穌，我們再次來到你面前，感謝你，因為你第一次來，帶給我們福音、拯救與數不盡的恩典，讓我們能稱義，能在光明中跟著你走。求你繼續保守我們，讓我們有警醒的心，在你第二次來的時候，能以平安的心等待你降臨。主呀，感謝你，你讓我們看見還有許許多多的事可以做，讓飢餓的人有餅吃、口渴的人有水喝、受寒的人有衣服穿、出外的人有地方住，求你讓我們能把這樣的平安，帶給周遭的人，讓我們成為無可指責的僕人，讓每位弟兄姊妹仰望在主的手中，讓恩典隨著我們一生一世，奉主耶穌基督的名，阿們。」
見證                 劉配君姐妹
兒主蒙恩到服侍

從小，我並不是在基督教的家庭長大，在我國小四年級的時候，那年妹妹參加家裡附近的教會所舉辦的兒童夏令營因而讓我們與教會有了接觸，再加上爸爸媽媽平時忙於工作，教會就剛好在家裡附近，覺得星期日孩子們能有個安全的遊戲活動地方比較放心，而剛好我的同班同學是一位基督徒，也邀請了我參加教會主日學，當時雖然懵懵懂懂，也就帶著妹妹跟著其他小朋友每週去主日學報到。

在我的印象中，主日學是個可以唱很多很多好聽詩歌、還有老師會說聖經故事的地方。我好喜歡主日學的老師們，他們總是很有耐心地陪伴我們、聆聽我們分享生活中的大小事，帶給人溫暖的感覺。我的主日學老師們總是很熱心的帶領我們這些孩子參加許多特別的活動，記得有一年「讚美之泉」巡迴演出的地點就在我們鄰近鄉鎮的演藝廳，雖說是鄰近卻也要將近二十分鐘的車程，礙於有些家長無法接送，於是老師們自願開車載著我們這群小毛頭去參加。那是我第一次參加敬拜讚美，當時還只是個國小小朋友的我，卻在會場中唱詩歌唱到淚流滿面，好像在心中有許多說不出的憂傷難過，但透過一首首的詩歌卻深深地安慰了我。會後，老師還自掏腰包買了一張CD送給我，對一個鄉下的孩子來說，那真是一份貴重的禮物！

每年聖誕節的報佳音活動更是我們這些孩子期待已久的時刻，牧師和主日學老師會開著福音車載著我們這些孩子到較偏遠處村莊中的弟兄姐妹家報佳音。午夜的村莊，四圍都是稻田，在微弱的路燈下，我們唱著「平安夜，聖善夜~」，格外寧靜與慈祥，我忘不了那個獨居孱弱的老姐妹出來迎接我們的那一幕，彷彿我們這群孩子真的是她的小天使，帶來了聖誕的平安。也因著老師們奉獻他們的時間，安排這樣的機會讓我們體會到關懷別人是如此重要的事！

高三那年我受洗成為基督徒，也開始加入主日學服事的行列，帶孩子們唱詩歌、跳舞讚美神、講聖經故事。隨著北上就讀大學、畢業後就業，雖然當中換過幾間教會聚會，但我總是把握在主日學服事的機會，因為那是一種甘心樂意的奉獻。當我還是個孩子時，正是因為主日學老師無私的愛與付出，陪伴我、傾聽我，讓我有機會認識了主耶穌，讓我知道「至好朋友就是耶穌」。老師的愛心澆灌我，使我成長，日後我更加明白，老師當年所送給我的不只是一份貴重的CD禮物，永遠留在我心中的「基督信仰」更是寶貴！而當年福音的種子種在我小小的心田，日後也在我的家中開出美麗的花朵、結出一個又一個的果子，我的家人也相繼受洗成為基督徒，家人之間的關係也有很大、很好的改變。如今我也願意成為福音的管道，奉獻愛心與時間陪伴這些孩子成長，我想這是一種責無旁貸的信仰傳承與生命教育。

期盼能有更多的弟兄姐妹加入主日學教師群，一開始你或許會以為是你在教育這些孩子，但往往在與孩子互動的過程中，你會發現是孩子在教導你什麼是單純與謙卑，正如經上所記：「我實在告訴你們，你們若不回轉，變成小孩子的樣式，斷不得進天國。」也再次感謝和平教會的主日學老師們，你們的奉獻與付出都是最豐富的養分，孩子們心田的小樹都因你們發芽、茁壯。
	全新樂活讀經計劃

2012年12月17日2012年12月21日

	日 期
	經 文
	默 想 題 目

	12/17
（一）
	歌羅西書
第一章
	「基督是那看不見的上帝的形像，…他是教會的頭，…上帝藉著他兒子死在十字架上成就了和平，…」(15-20節)試想:在這段經文中，你看見基督為了世人作了些什麼工?

	12/18
（二）
	歌羅西書
第二章
	「即然你們接受基督耶穌為主，你們的行為必須以他為中心。」(6節)試想:你的生活是否以基督為首位？

	12/19
(三)
	歌羅西書
第三章
	「你們已經跟隨基督一起復活，你們必須追求天上的事，…」(1-5節)試想:你是否如保羅所言，已得著新生命？

	12/20
（四）
	歌羅西書
第四章
	「你們跟非信徒來往要有智慧，要保握機會。…要知道該怎樣回答每一個人所提出的問題。」(5-6節)試想:我們是否有智慧向非信徒傳揚福音？

	12/21
（五）
	尼希米記
第一章
	「求你垂聽我的禱告，也垂聽所有敬畏你的僕人的禱告…」(11節)試想:你在服侍前，是否如尼希米用禱告開始？
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【本週講道大綱】


引言：三個見習生


一、基督第一次降臨


l、舊約中有關彌賽亞的預言


(1)、彌賽亞的根源(彌5:2)


(2)、彌賽亞的記號(賽5:14)


2、新約中有關彌賽亞預言的應驗


(1)、道成肉身(約1:1-2)


(2)、童女懷孕生子(太1:22-23)


二、基督第二次再臨


1、我需要做些什麼預備？


(1)、警醒禱告、耐心等候(太25:13)


(2)、過聖潔的生活(羅8:3-4)


(3)、行在光明中(弗5:8-10)


(4)、虔誠生活、培養品德(彼後1:3-8)


2、我需要有些什麼行動？


(1)、要我們行善(弗2:8-10)


(2)、看見需要者(太9:35-36)


(3)、作〝光〞的見證人(約8:12a)


(4)、迫切傳福音(加4:19)


結論:


主說:「我必快來…(啟3:11)


「願賜平安的神，親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。」(帖前5:23)








【默想】


1.你是否讓主基督降生在你的心裡？


2.你是否已預備好自己，警醒等候主再臨？


3.主基督將再臨，祂會期待、希望你做些什麼事？


【金句】


「願賜平安的神，親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。」


--帖撒羅尼迦前書五章23節
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